

# 强弱分明 “后浪”袭来

## ——中超前五轮综述



“这球咋就不进呢?”



“脚下活差些,但俺头球厉害!”



“哥们,你真棒!”

2020赛季中超联赛前五轮战罢,部分外援和外籍主帅到位迟、赛会制赛程密集、空场比赛和炎热天气等因素似乎没能拉近各支球队之间的差距,尤其是赛前被认为是“死亡之组”的大连赛区,呈现非常明显的强弱分明态势。同时,在很多外援状态尚未调整到位的情况下,以韦世豪为代表的年轻球员前五轮表现抢眼,多名年轻人甚至成为决定比赛的“胜负手”。但不可忽视的是,伤病正渐渐成为各支球队面前的拦路虎,合理轮换与板凳厚度恐怕才是全新赛制下,任何一支球队走得更远的必备技能包。

### 强弱分明

## “升班马”送惊喜

恐怕很多人都想不到,五轮战罢大连赛区会如此强弱分明。前四名广州恒大、江苏苏宁、山东鲁能、上海申花将其他球队甩开一大截,排第五的河南建业和第四名已经差了5分,无论从结果还是比赛内容看,这四支球队最终占据赛区前四名的可能性非常大。这个赛区曾被称为“硬骨头”众多,恐将产生一场乱战,变成“死亡之组”。但从前五轮看,拥有多名强力外援,又算得上坐拥“主场”的大连人至今一场未胜,无疑是最令人失望的球队;广州富力不仅后防问题没解决,进攻也消失无踪,攻防皆无力的他们难以继续扮演昔日“搅局者”的角色;大换血的深圳佳兆业,则显然还没能把战斗力完全整合成功。

至于苏州赛区,赛前就被认为

是两强并立的格局,五轮之后北京国安和上海上港毫无悬念高居前两位,上赛季“大黑马”武汉卓尔也稳居第三,倒是“争四”悬念丛生。虽然苏州赛区至今仍有三支球队一胜难求,但第四名石家庄永昌和倒数第二的重庆当代之间也仅仅只有3分差距,谁能最终跻身前四完全是未知之数。真正的惊喜来自“升班马”,青岛黄海青岛连续逼平北京国安和上海上港,永昌逼平上港的同时还暂居赛区第四,两支“升班马”五轮均仅输一场,是赛区除了不败的国安和上港之外,输球最少的球队。两支球队虽然仍有不少问题,输球不多的同时赢球也不多,但他们在比赛中展现出的斗志和韧劲令人钦佩,尤其是青岛,他们甚至在0:3落后的情况下逼平国安,可谓战斗力爆棚。

### “后浪”袭来

## 外援逐渐复苏

前五轮40场比赛,总进球数118个,从绝对数字来看不算太高,这和赛程密集、外援状态不佳、天气炎热等因素都有关系。从前五轮看,各支球队的外援状态正逐渐恢复,首轮多支球队甚至派出全华班首发,到了第五轮,能用满外援名额的球队已经越来越多,外援的进球数也在不断提升。

虽然外援仍是各支球队攻城拔寨的主力,但排名榜首的却是恒大25岁的韦世豪。5场6球,韦世豪在外援和归化前锋扎堆的恒大闯出了自己的一片天地,这也是武磊“留洋”后又一次能有国产球员站在射手榜榜首的位置上。助攻榜首也有国产球员的身影,23岁的恒大前锋杨立瑜和22岁的大连人后卫童磊

均拿到3次助攻,和上赛季助攻王、上港外援奥斯卡并肩领跑。

前五轮一大特点是U23球员的上场时间明显有所增加,即使是在第五轮外援开始占据更多位置的情况下,U23球员登场时间还创赛季新高。“后浪”们在获得更多机会的同时,也在不断证明自己。目前在射手榜上,有6位U23球员(包括一位U21)上榜,21岁的郭田雨替补登场,帮助鲁能1:0力擒恒大,送给对手五轮唯一一败。永昌小将钟纪宇、建业从恒大租借的冯博轩都打进了自己的中超首球。助攻榜上的杨立瑜和童磊也都是U23球员。富力虽然成绩糟糕,但他们21岁门将韩佳奇表现并不算糟,第五轮他单场9次扑救,赛季首度零封对手的同时,也为球队保住了首胜。

### 伤病猛于虎

## 未来“变数”多

推迟开赛、分区赛会制、空场比赛……因新冠肺炎疫情影响创造诸多历史的新赛季,获得了广大球迷的热烈追捧,PP体育数据显示首轮观赛人次超8000万。同时,前五轮联赛的正常运行,也要感谢大连和苏州两大赛区做出的巨大努力和贡献。

对球队而言,全新赛制对续航能力提出了更高要求和挑战。联赛刚刚打过五轮,不少球队就开始出现伤病问题,最严重的朴成已经宣布赛季报销,多支球队出现了核心球员伤退和伤缺的问题。显然,阵容厚度很可能在未来一段时间内成为保障球队稳定发挥的重

要因素。面对这种现实,多支球队的主帅都明确表示,在目前赛制下轮换不可避免。那么,如何合理轮换,是否有勇气大胆启用年轻人,年轻人又是否有能力挑起大梁,就成为摆在所有球队面前的答卷。

行百里者半九十,何况目前联赛第一阶段尚未过半。根据赛程,第一阶段将有14轮比赛,对所有球队来说,联赛其实才刚刚开始,即使现在两个赛区垫底的球队,如果调整得当一样有冲击赛区前四的机会,而即便是目前积分靠前的球队,如果陷入伤病和疲劳陷阱,恐在未来也难以走得更远。

新华社南京8月18日电

### 日本医学专家表示:

## 有疫苗方可确保东京奥运会的举行

新华社东京8月18日电 日本大阪大学微生物病研究所教授松浦善治日前表示,如果没有有效的新冠肺炎疫苗,明年的东京奥运会和残奥会很难举行。

松浦善治透露,为了确保奥运会的举行,日本政府正在集中力量研发疫苗。他说:“他们(日本政府)想让奥运会能够在明年举行,并且表示疫苗是确保奥运会举行的唯一途径。”

松浦善治1986年在日本北海道大学获得博士学位,后来在牛津大学病毒研究所担任博士后研究员,回到日本后在国家传染病研究

所任肝炎病毒实验室负责人,2015年至2019年期间担任大阪大学微生物病研究所所长。

日本自7月以来疫情形势严峻,确诊病例不断创造新高,17日全国新增确诊病例644例,新增死亡病例15例,其中东京都新增确诊病例161例。东京都知事小池百合子曾表示警告,如果首都疫情继续恶化,不排除宣布东京再次进入紧急状态。

东京奥组委早些时候表示,他们将在9月与日本政府和东京都政府召开会议,讨论明年奥运会的防疫措施。

### 中国足协18日发布消息称

## 女超联赛将于23日在昆明打响

新华社昆明8月18日电 中国足协18日发布消息称,2020年中国足协女子足球超级联赛(下称“女超联赛”)将于8月23日在云南省昆明海埂体育训练基地开赛。

今年女超联赛共有10支参赛队伍,分别是:江苏苏宁女足、上海农商银行、长春大众置业、武汉车都江大、北京北控发展、广东梅州五华、河南建业女足、山东体彩、浙江杭州女足和河北华夏幸福。

比赛采取分阶段赛会制。第一阶段采取单循环赛制,积分前四名

的队伍参加第二阶段第1-4名排位赛,其余六支队伍参加第二阶段5-10名排位赛。

第二阶段采取混合赛制。积分前四名的球队先进行单循环赛,积分第1、2名的球队进行冠亚军决赛,积分第3、4名的球队进行单场3、4名决赛。其余六支队伍采取单循环赛制,根据积分决出第5-10名。

联赛开幕式及揭幕战将于8月23日15:40进行,对阵双方为武汉车都江大女足与河南建业女足。

## 日本羽毛球奥运首金得主挂拍

### 高桥礼华拿奥运入场券有难度决意退役

新华社北京8月18日电 据日媒报道,30岁的日本羽毛球女双名将高桥礼华已决意退役。

高桥礼华曾和搭档松友美佐纪携手,摘得2016年里约奥运会羽毛球女双冠军,为日本羽毛球赢得奥运首金。

高桥礼华和松友美佐纪从高中起就开始配对。她们在2011年至2016年间,5次夺得日本全国锦标赛女双冠军。2018年,她们帮助日

本队时隔37年再度捧起尤伯杯。两人曾占据世界第一宝座长达一年半时间。

东京奥运会周期,“松糕”组合面临激烈的队内竞争,在奥运积分排名中落后队友福岛由纪/广田彩花和松本麻佑/永原和可那,要想跻身前两名单拿到奥运入场券较有难度。

据共同社报道,高桥礼华将于近日召开新闻发布会解释为何退役。

### 由于美国新冠疫情未得到控制

## 罗马尼亚名将哈勒普退出美网

新华社华盛顿8月17日电 网球女单世界第二、罗马尼亚名将哈勒普17日宣布,由于疫情的蔓延,她决定不参加即将开战的美国网球公开赛。

“经过通盘考虑,我决定不去参加美国网球公开赛。我总是说,我需要把身体健康放在首位,因此不得不放弃美网,我还是专心在欧洲训练和比赛吧。”哈勒普17日通过社交媒体说。

由于美国的新冠疫情迟迟没有得到控制,即将开幕的美网连续遭遇球员退赛的重创,包括女单排名世界第一的澳大利亚选手巴蒂以及加拿大球星、女单卫冕冠军安德烈埃斯库、乌克兰名将斯维托丽娜在

内的数位排名世界前十的球星宣布退赛。算上刚刚宣布退赛的哈勒普,女单排名世界前八位的球星中已经有6人退赛。

尽管因为疫情而退出比赛,哈勒普还是赞赏了组织者的精心准备。她说:“我知道美国组织者为了本届赛事殚精竭虑,用各种措施来确保大家的安全,我相信在组委会的照顾下,所有球员都会在纽约顺利完赛。”

美网男单方面,西班牙球王纳达尔、瑞士名将瓦林卡、法国老将孟菲尔斯、澳大利亚的克耶高斯等人也已经宣布退赛。

本年度美网将在8月31日至9月13日进行。

### 大卫·席尔瓦将回归西甲加盟皇家社会

## 曼城将在伊蒂哈德球场为其塑像



大卫·席尔瓦为曼城带回14座冠军奖杯。

新华社马德里8月17日电 西班牙足球皇家社会17日宣布,前曼城中场大卫·席尔瓦加盟,并与俱乐部签约至2022年。

皇家社会在公告中称,球队已与席尔瓦达成协议,后者在结束了与曼城的合同后以自由转会的身价加盟,并将在未来两个赛季中效力皇家社会。席尔瓦与皇家社会的合约将于2022年6月30日到期。

34岁的席尔瓦此前在英超曼城效力长达十个赛季,并在刚刚过去的一个赛季中出任曼城队长。在

与曼城的合同于今年夏天到期后,这位老将做出了回归西甲的决定。而曼城方面也宣布,未来将在伊蒂哈德球场为席尔瓦塑像,以感谢这位西班牙球员为球队做出的贡献。

席尔瓦曾在效力西甲球队巴伦西亚期间随队捧得西班牙国王杯,加盟曼城后又随球队拿到包括4座英超冠军奖杯在内的14个冠军。此外,他也是西班牙国家队在2008年和2012年欧洲杯及南非世界杯上夺冠的重要功臣之一。

## 执教巴萨“四大皆空” 塞蒂恩“下课”

新华社马德里8月17日电 西班牙巴塞罗那足球俱乐部17日宣布,主帅塞蒂恩“下课”。

巴萨俱乐部在当日发布的公告中称:俱乐部董事会已达成一致,塞蒂恩将不再担任一队主教练。公告中还强调,这是俱乐部在“对一队进行大规模重建”的框架内做出的第一个决定。

塞蒂恩于2020年1月接替巴尔贝尔德出任巴萨主帅。在过去7个月中,他所带领的球队在25场比赛中取得了16胜4平5负的成绩,在联赛中痛失冠军。在刚刚结束的欧洲冠军联赛四分之一决赛中,巴萨以2:8的成绩惨负于德国球队拜仁慕尼黑,这也成为压倒塞蒂恩的最后一根稻草。

目前,巴萨俱乐部并未透露谁将接替塞蒂恩出任球队主帅。但据西班牙《马卡报》等媒体称,俱乐部已与目前出任荷兰国家队主帅的科曼取得了联系,后者有望入主巴萨,并与球队签约至2022年。

### 顿涅茨克矿工惨遭“五雷轰顶”

## 国际米兰将与塞维利亚争夺欧罗巴奖杯



国米球员庆祝挺进决赛。

新华社巴黎8月17日电 本赛季欧罗巴足球联赛半决赛17日在德国杜塞尔多夫进行,意甲国际米兰队5:0大胜乌克兰顿涅茨克矿工队,与前一日的淘汰曼联的塞维利亚队会师决赛。

劳塔罗本场比赛大放异彩,两人分别两射一传。其中,劳塔罗在开场第19分钟接巴拉传中头球为国米打破僵局,下半场第74分钟,他又接卢卡库的传球打进了第二球。

相比之下,比利时前锋卢卡库

的进球则起到了锦上添花的作用,他在第78和第83分钟连入两球,将最终比分锁定为5:0,同时将自己保持的欧联连续进球纪录延续到了10场。

除了劳塔罗和卢卡库的各自两粒进球以外,丹布罗西奥还在比赛第64分钟接罗佐维奇开出的角球头球破门,为国米在下半场的进球风暴拉开了序幕。

自从去年夏天加盟国米以来,卢卡库在自己蓝黑生涯的处子赛季已经打进33球,距离“外星人”罗纳尔多在国米的首个赛季1997-1998赛季的进球数只差一个,巧合的是那一年国米在罗纳尔多的带领下也拿到了欧罗巴联赛的前身——欧联杯的冠军。

“现在球队的状态非常好,但我们还要继续努力。纪录就是用来被打破的,但我们的目的是赢得比赛。”卢卡库在赛后接受采访时说,“我们需要好好准备,以迎接最后一场比赛。”

国米与塞维利亚的决赛将于8月21日在科隆举行。